

• № 40 (16531)
• СРЕДА,
15 МАРТА
1995 ГОДА
• ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

Цена 200 руб.

ЗАБАСТОВОЧНАЯ СИТУАЦИЯ

"ПОСТОЯННО РАЗМАХИВАТЬ ДУБИНКОЙ НЕВЫГОДНО"

ЛИДЕРЫ ПРОФСОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ СЧИТАЮТ, ЧТО НАМЕЧЕННАЯ
НА 15 МАРТА ВСЕРОССИЙСКАЯ БЕССРОЧНАЯ ЗАБАСТОВКА ПОД ВОПРОСОМ

Наталья ФОМИНА,
Валерий ТОКАРЕВ, "ШП"

КАК сообщала "Шахтерская правда", всероссийская бессрочная забастовка шахтеров, намеченная на 1 марта, по решению Российского комитета независимого профсоюза угольщиков была перенесена на 15 марта. Правительство рассмотрело требования угольщиков, в ходе переговоров с представителями профсоюза были положительно решены некоторые вопросы. Но...

По мнению лидеров РК профсоюза эти реше-

та поставляет уголь по прямым договорам. Если мы их нарушим, то пострадаем материально от предъявляемых железной дорогой штрафов. Кроме того, поставим под сомнение перед потребителями нашу порядочность. В нынешней ситуации очень важно иметь надежных партнеров. Сегодня наша шахта живет трудно, но с приходом нового энергичного директора у коллектива появились перспектива и пути к выживанию.

Гораздо тяжелее горнякам шахт "Северный Магнит", "Ноградская", "Красный углекоп". Если закрывать предприятия, то надо делать это на уровне государства. И пусть правительство не пу-

КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

- ГЛАВА администрации Виктор Мирошников встретился с семьями погибших омоновцев. Администрация города, УВД стараются оказать семьям не только моральную, но и материальную поддержку.
- В ЭТИх холодные дни жителей дома N 45 по ул. Коксовой заморозила котельная N 85: батареи даже не теплятся.
- ГОСПОЖА Бусыгина, проживающая по ул. Институтской, 13, вынуждена с работы домой возить холодную воду в бутылках: дома из крана не капает. Интересно, где брать воду тем, кто не работает? В АО "Водоканал"?
- НА ТАГАНРОГСКОМ пивзаводе Владимир Вольфович присутствовал на выпуске первой партии пива "Жириновский". Глядишь, скоро опохмеляющиеся снова проголосуют за Ж. Чего не сделаешь "с бодуна"!
- ЗА кадром, на съемочной площадке НТВ.
 - Девочки, помойте Ерину руки, а то он уж совсем поистрепался.
 - Да этому Ерину уже бесполезно оттирать, чем только не пробовали. Надо новые делать.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

требования углящиков, в ходе переговоров с представителями профсоюза были положительно решены некоторые вопросы. Но...

По мнению лидеров РК профсоюза, эти решения половинчаты, многие обещания правительства не выполнены. Как сообщил председатель Прокопьевского теркома профсоюза угольщиков Ю.И. Попов, накануне намеченного срока шахтерской забастовки состоится президиум РК профсоюза, после которого пройдет селекторное всероссийское совещание. На нем и будут высказаны мнения лидеров с мест о сложившейся ситуации в шахтерских регионах. По всей вероятности, всеобщая бессрочная забастовка не состоится. Вот мнения представителей прокопьевских шахт.

А. ОТТ, председатель профкома шахты N 5-6:

— Я против бессрочной забастовки. Во-первых, часть требований выполнена: погашены долги по зарплате за 1994 год, нашим горнякам выплачены заработанные деньги за январь. Во-вторых, постоянно размахивать дубинкой забастовки небезопасно. Можно навредить своему предприятию. Допустим, горняки не спустятся в шахту день-два, в конце месяца каждый из них получит не по 900 тысяч рублей, а на 300 тысяч меньше. Наша шах-

перспектива и пути к выживанию.

Гораздо тяжелее горнякам шахт "Северный Маганак", "Ноградская", "Красный углекоп". Если закрывать предприятия, то надо делать это на уровне государства. И пусть правительство не лукавит, а обещая что-то предпринять, называет реальные сроки выполнения этих обещаний. Порядочность — необходимая черта не только для нас, производителей, но и для государства, которое курирует нашу отрасль.

Л. КАЗАКОВ, председатель профкома шахты им. Дзержинского:

— Приемлемая форма на сегодняшний день — пикетирование. К единой забастовке шахтеры пока не готовы — на шахтах не одинаковое финансовое положение. Но правительство не выполняет своих обязательств по тарифному соглашению. За январь и февраль 1995 года поступило лишь 40 процентов от всех средств. Шахтеры должны потребовать не только полного объема выплат, но и соблюдения их сроков.

На сегодняшний день не принял окончательного решения и независимый профсоюз горняков.

По словам председателя НПГ ш. "Тырганская" Юрия Секиркина, они бастовать не будут.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

УВД АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА
ЗА 13 МАРТА

**ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 15 ПРОИСШЕСТВИЙ, НЕ РАСКРЫТО
— 2, ТЯЖКИХ — 2, КРАЖ — 3, В ТОМ ЧИСЛЕ КВАРТИРНЫХ —
1, КАРМАННЫХ — 2. ПОДНЯТО ТРУПОВ БЕЗ ПРИЗНАКОВ
НАСИЛЬСТВЕННОЙ СМЕРТИ — 4, ЗАДЕРЖАНО ЗА АДМИ-
НИСТРАТИВНЫЕ НАРУШЕНИЯ — 6, ДОСТАВЛЕНО В МЕД-
ВЫТРЕЗВИТЕЛИ — 10 ЧЕЛОВЕК.**

10 МАРТА в 11 часов гражданин А. в доме по ул. Волынская разбил окна, дверь, выржался нецензурной бранью.
13 МАРТА в 10.30 у гражданина С. на ул. Цветочная при досмотре было изъято 12 г вещества, похожего на марихуану.

10 МАРТА в 18 часов пьяный гражданин нанес девушке удар ножом.

8 МАРТА в 17 часов гражданин О. ограбил женщину, похитив у нее золотые серьги.

По всем преступлениям ведется расследование.

ВЫСТАВКА

ПРАЗДНИК ЦВЕТА И ДОБРА

В ВЫСТАВОЧНОМ ЗАЛЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ШКОЛЫ ОТКРЫЛАСЬ ВЕСЕННЯЯ ВЫСТАВКА ДЕТСКИХ РАБОТ

Олег КОМАРОВ, Николай БАБАРИЦКИЙ (фото, "ШП")

ДАВНЕНЬКО в школе не было столько тепла и света. Работы юных художников 5–8 лет излучали доброту и оптимизм.

Открывшаяся выставка — своеобразный творческий отчет группы младшего обучения художественной школы, которую ведет талантливый и любящий детей педагог Людмила Сергеевна Багаутдинова.

Можно смело сказать, что работы удались и что первая для многих учеников выставка-вернисаж наверняка будет иметь творческое продолжение.

Большое спасибо за детей говорят родители Людмиле Сергеевне. Можно только позавидовать, что их дети — в надежных, добрых руках.

И хотя сегодня мы не выделяем кого-то из 30 воспитанников, индивидуальная работа каждого вылилась в большой общий праздник. Праздник цвета и добра.

На снимке: Людмила Сергеевна Багаутдинова с детьми на выставке.





КОМАНДИРОВКА НА ВОЙНУ

...А ЗИМА ЗДЕСЬ БЫЛА ЗЕЛЕНАЯ

ЧАСТЬ ПЕРВАЯ

МЫ ВЕЗЛИ В ГРОЗНЫЙ ПАТРОНЫ.
ЧТОБЫ БЫЛО, ЧЕМ УБИВАТЬ...

(Окончание первой части. Начало в № 39).

Лариса ФРОЛОВА, "ШП"

Я ПОСТУЧАЛА в одно окно, где горел свет.

— Кто там? — раздался из двери женский голос.
— Извините, пожалуйста, вы мне можете не открывать, только объясните, где находится улица Полевая.

— Ты одна?
— Одна.

Калитка открылась. Женщина обняла меня и сказала:

— Не плачь. Я не буду тебе объяснять. Ты все равно не найдешь. А у нас неспокойно. Завтра мой старик тебя отведет.
— Но мне же завтра рано леть.
— Ничего. Я тебя разбужу в шесть часов. А сейчас пойдем на летнюю кухню, ты, наверное, голодная.

Я была голодна, как бродячая собака, и не заметила, как проглотила блюда кавказской кухни: хаш-супчик с картошкой, зеленью и потрохами и десерт — вареный рис, политый малиновым вареньем.

Утром, когда муж моей спасительницы Таисии Георгиевны, дядя Ваня, отвел меня на Полевую, я увидела встревоженные лица хозяев и прокопчан, уже ставших для меня родными. Володя завел машину и, рискуя опоздать на работу, повез меня на аэродром. Со мной была маленькая фарфоровая собачка. И большой пакет горячих сдобных булочек, испеченные Таней. Для наших солдат.

Но в этот день мне не суждено было вылететь. Стоял туман. Кроме того, полковник Ворожцов опять стал говорить про "не женское лицо". Но потом вроде бы смирился, сказал тадко, но это будет примерно в час дня.

Чтобы понапрасну не тратить драгоценное время, я пошла

на двенадцать человек. Чтоб хотя бы угостить весь госпиталь (а на территории аэродрома их два). Таня надо стоять у плиты несколько дней. И она стояла. Но об этом потом.

Не найдя своих раненых омоновцев, я пошла в приемное отделение, которое расположилось в палатке. Медсестра дала мне регистрационный журнал. Я начала читать его с самого начала. И вот оно — 25 февраля. Старший лейтенант Щеголеватых Геннадий Федорович, 1953 года рождения, минно-взрывная травма, термический ожог I степени, осколочное ранение лица, левой кисти. Лейтенант Фурсов Павел Васильевич, 1973 года рождения, ожог лица и верхних дыхательных путей. Лейтенант Баклаков Евгений Владимирович, 1974 года рождения, минно-взрывная травма, баротравма, ожог верхних дыхательных путей. НАШИ!

— Где я могу их видеть? — спросила я.

— В госпитале. В другом, не там, где вы были.

Около филиала госпиталя имени Бурденко стояла карета "скорой помощи". Два санитара несли на носилках человека. Он был без сознания. В нос были вставлены какие-то трубки.

— Вот он, ваш омоновец, — сказал раненный в голову солдат. — Остальных уже увезли к самолету в другие госпитали.

Я стояла на крыльце госпиталя и потеряно смотрела вслед уходящей машине. И лишь несколько минут спустя встрепенулась и побежала в пресс-центр.

— Владимир Петрович! Дайте машину доехать до взлетной полосы. Наши уезжают. Я их должна проводить!

— И он, наверное, испугавшись моего вида, дал "узик". Когда мы доехали до полосы, самолет взлетал...

Туман так и не рассеялся. А может, меня обманули. Потому что ватага иностранцев куда-то исчезла. Наверное, улетели. Но назавтра мне твердо пообещали борт. И я, легковерная, опять благодаря хозяину Володе, спозаранку приехала на аэродром. Полковника Ворожцова где-то не было. Был другой полковник — Лооонин. Он с раздражением спросил меня:

К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Шахта — тоже фронт

ОБШИРНАЯ ВЫСТАВКА ЛИТЕРАТУРЫ НА ТАКУЮ ТЕМУ ОТКРЫЛАСЬ В БИБЛИОТЕКЕ АО "УК 'ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ'"

Тамара ТИХОНОВА, заместитель заведующей библиотекой АО "УК 'Прокопьевскуголь'"

ОТКРЫВАЕТСЯ выставка броским плакатом: "Что ты сделал для фронта?" А дальше идут книги, брошюры, газетные статьи, воспоминания ветеранов и другие материалы, в которых содержится ответ на заданный вопрос. Шахтеры Прокопьевска с первого и до последнего дня войны были в одном строю с солдатами и своим трудом ко-вали победу над врагом.

Многим горнякам, обращавшимся в ту суровую пору в горвоенкомат с просьбой отправить на фронт, неизменно говорили: шахта — тоже фронт, воюйте здесь. И они воевали. Мужественно и упорно, кое-как выкраивая время на сон и отдых, на внимание семьи. Материалы выставки рассказывают о многих из них, в том числе о Героях Социалистического Труда Петре Яковлевиче Усове, Капитоне Яковлевиче Воро-

меня на аэродром. Со мной была маленькая фарфоровая собачка. И большой пакет горячих сдобных булочек, испеченных Таней. Для наших солдат.

Но в этот день мне не суждено было вылететь. Стоял туман. Кроме того, полковник Ворожцов опять стал говорить про "не женское лицо". Но потом вроде бы смирился, сказал ладно, но это будет примерно в час дня.

Чтобы понапрасну не тратить драгоценное время, я пошла в госпиталь МВД. Сказали, что там лежат наши раненые ребята. Но там их не нашла. Со мной был список тех частей, где служили сыновья приехавших со мной отцов и матерей. В каждой из палат я спрашивала:

— Ребята, может, кто-нибудь из вас из этих частей?

И зачитывала номера.

— Я, — сказал один.

— Я, — сказал другой.

— А ты знаешь Ширякова?

— Знаю хорошо. Он жив, здоров, — ответил один.

— Нет, не знаю, — ответил другой.

Я подошла к первому. Он лежал, весь изгинаясь от боли и стараясь этого не показывать. Его нога была загипсована.

— Как тебя зовут? Откуда ты?

— Эдик Гончаров. Я из Приморья.

— Что с тобой случилось, сынок?

— Старшина нечаянно ранил.

— Как — нечаянно?

— А у него такая привычка — в землю стрелять. Я уснул. Он меня звал, звал, а я не мог проснуться. Он выстрелил в землю и прострелил мне ногу.

Долго я приходила в себя от рассказа об этой "привычке".

— И где же сейчас твой старшина?

— А там остался.

Уже позже, в Грозном, я рассказала об этом случае одному военному корреспонденту и спросила, будут ли судить старшину? Корреспондент сказал, что, скорее всего, они договорятся.

А когда я возвращалась домой, со мной в поезде от Новосибирска ехал один мальчишка, после госпиталя направляющийся домой, в Междуреченск. Он сказал:

— А я думаю, что старшина специально подстрелил. Чтобы отправили его домой.

В коридоре госпиталя на скамейке сидел пацан. На вид ему было лет пятнадцать. Он стеснительно спросил:

— Вы из Кемерова?

— Нет, из Прокопьевска. Это рядом.

— Я знаю. — Казалось, что ему, точно котенку, соскучившемуся по ласковым рукам хозяйки, хочется прижаться к моему плечу. — Я считаю себя кемеровчанином. Все-таки пятнадцать лет прожил там. Сейчас родители мои в Краснодарском крае живут. Там море, солнце. Но я все равно жить поеду в Кемерово. Там настоящая зима.

— А как же родители?

— А я поеду, когда вырасту, — сказала раненый солдат.

В столовой я выложила из пакета булочки. На столах стояли остатки завтрака — слипшаяся вермишель без масла.

— Ох, сейчас чайку, да с булочкой! — сказал один солдатик. А мне стало так плохо из-за того, что булочек хватит только

— И он, наверное, испугавшись моего вида, дал "узик". Когда мы доехали до полосы, самолет взлетел...

Туман так и не рассеялся. А может, меня обманули. Потому что ватага иностранцев куда-то исчезла. Наверное, улетели. Но назавтра мне твердо пообещали борт. И я, пегковерная, опять благодаря хозяину Володе, спозаранку приехала на аэродром. Полковника Ворожцова где-то не было. Был другой полковник — Доронин. Он с раздражением спросил меня:

— Зачем вам туда надо? Если хотите, я вам расскажу Представляете разрушенный Сталинград? Или лучше — Дрезден. Руки, ноги валяются. Все разрушено. Ну вот и пишите с моих слов.

— Зачем мне ваши слова? Зачем вы учите методам моей работы? Ведь я вас не учу, как правильно отдавать честь. Это дело только мое и моего редактора.

— Ну пусть ваш редактор и отправляет вас в Грозный.

— Тогда снимите эту картинку.

На стене, на самом видном месте, висела картинка: три журналиста — один с пером, другой с фотоаппаратом, третий — с кинокамерой. И подпись внизу: "Даешь правду!" Все требовали правду, а до правды не пускали.

Уже не скрывая своей неприязни ко мне, полковник Доронин сказал:

— Уезжали бы вы отсюда, честное слово! Сегодня отправляется самолет с вашими омоновцами, оставшимися в живых. Летите с ними.

Прощаться с ним я не стала. Пошла к самолету. Но не для того, чтобы лететь, а чтобы увидеться с ними, живыми. Чтобы узнать о подробностях нашей трагедии. В диспетчерском пункте услышала, как говорит по телефону офицер:

— Диспетчер Малахов. Что? Журналистка? Товарищ полковник, я из принципа для нее ничего не сделаю. Я их органически не перевариваю.

Поняв всю сложность обстановки, я не стала ему представляться, а лишь мстительно подумала: "Про нас-то, журналистов, я не слышала анекдотов, а про чукчей и офицеров — слишком много. И почти одинаковые. Стало быть, среди офицеров есть свои чукчи. Не все, но некоторые."

На другой день, наплевав на всех полковников, подполковников и лейтенантиков с рыжей щетиной, я вместе с матерями со всех концов России ехала в колонне машин в Чечню, через Северную Осетию, через Ирихон. Со мной рядом сидела мать из Нерюнгри, Галя Литвинова. Я попыталась разговорить ее, но мало что узнала. Узнала, что она одна — единственная. Что есть у нее сынок, который воюет в Чечне. И она ничего про него не знает. Тоже пропал без вести. Она без конца курила; спросив только разрешения у водителя Пети и у меня.

Был как раз последний день зимы. Двадцать восьмое февраля. И зима здесь была зеленая — зеленая. И очень — очень ласковая. И бросалась мне пылью в лицо. И мы ехали на войну...

(Продолжение следует).

краивая время на сон и отдых, на внимание семьи. Материалы выставки рассказывают о многих из них, в том числе о Героях Социалистического Труда Петре Яковлевиче Усове, Капитоне Яковлевиче Воронилове, Шайхе Зайнутдинове, удостоенных этого высокого звания за большой вклад в победу над немецко-фашистскими захватчиками. П.Я. Усов, например, выдал за годы войны 33 тыс. тонн угля.

Для Андрея Голубева и Николая Токарева фронтом стала шахта "Коксовая-1". По-фронтовому они и работали. Бригада А. Голубева прославилась мастерством скоростной проходки горных выработок. Месячные уходы она довела до 300—400 метров, что было наивысшим показателем. Комсомольско-молодежная бригада Н. Токарева, пока шла война, выдала из-под щита 100 тыс. тонн сверхпланового угля. Об этом можно прочитать в сборнике очерков "Кузбасс — фронт".

А в статье председателя совета ветеранов "Коксовой" Н.П. Сарксеева есть такая информация: в военный период шахта поставляла топливо на 17 оборонных предприятий страны. Всего коллектив "Коксовой-1" за этот период добыл более 10 млн тонн угля. Трижды за ударный труд шахте присуждалось переходящее Красное знамя Государственного комитета обороны страны, которое затем было передано ей на вечное хранение.

Стойкость и вера в победу лежат в основе рекордов забойщиков "Красного углекопа" И.Е. Фомина, М.М. Голубых, братьев

нял, чем грозит молодым рабочим глинистый, мутный поток, и приказал всем покинуть выработки. Он буквально выгонял замешкавшихся, и, как капитан корабля, не мог уйти, не убедившись, что здесь не осталось никого. Борисов спас всех, а сам не успел. Его так и откопали — застывшего в движении. Он погиб так же мужественно, как и жил.

Один из разделов выставки называется: "В победе — доля женского труда". Здесь имена забойщиц Анфисы Заягиной, Зои Дудкиной, А.Ф. Мальцевой, запальщиц А.Ф. Черкуновой, Е.А. Чухлебовой, М.А. Кусовой, откатчиц Т.А. Сегида, Варвары Кулебакиной и многих других. Здесь же имя женщины, которая навсегда останется легендой, — М.П. Косогоровой, возглавившей в предвоенном 1940-м шахту "Зиминка". "Зиминка" стала настоящей проверкой ее гражданственности, инженерной зрелости и человеческих возможностей. В июне 1942 года шахта стала обладателем, причем первой в городе, переходящего Красного знамени ГКО, и ей было присуждено звание лучшей шахты Советского Союза.

Есть и еще один раздел. Он о кладе ученых-угольщиков в разгром немецко-фашистских захватчиков. О ценности их аклада можно судить хотя бы по такому факту: в 4—5 раз позволил поднять производительность очистного забоя на мощных крутопадающих пластиах щит, предложенный Н.А. Чинакалом.

Коллектив библиотеки благодарен художнику Людмиле Киц за помощь в оформлении выставки.

На 1 января 1995 года в нашем городе насчитывалось 2180 детей до года, 2472 ребенка до 2 лет, 32 ребенка-чернобыльца, 28 детей с онкологическими заболеваниями. Все они имеют право получать бесплатное питание из молочных кухонь. Есть распоряжение администрации города об обеспечении бесплатным питанием детей с тяжелыми формами инвалидности за счет бюджетных средств города. Есть возможность обеспечить полноценным питанием через молочные кухни и беременных женщин.

Не хватает главного – цельного коровьего молока. (Из беседы с главным педиатром города Т.С. Дроган).

Нина ЗАСАДНАЯ, "ШП"

МОЛОЧНАЯ кухня № 5 детского территориально-медицинского объединения (ДТМО № 2) на проспекте Ленина. Недавно здесь закончился ремонт, который длился более полугода. Все это время кухня работала буквально в полевых условиях. Получали с горнозавода сырое молоко, разливали по баночкам, родители сами его кипятили. Так выходили из положения. Но однажды большая часть родителей ушла с пустой посудой. Не завезли молока вообще – даже сырого.

– Вторую неделю так работаем, – говорит заведующая молокухней С.А. КОСОЛАПОВА. – Не довозят молоко. Из 50 фляг ежедневной заявки мы получаем с горнозавода всего 20 фляг цельного молока. А из того, что привезут, нельзя сварить ни творог, ни молочные смеси. Так как молоко идет восстановленное (порошковое).

Сейчас огромная масса детского населения (а ведь мы кормим детские сады, ясли, противотуберкулезную больницу, санаторий) осталась без молочных смесей. Все, что от нас зависело, мы сделали – завезли сахар, вату, бутылочки, закваска есть. В помещении заменили сантехнику, трубы, электрическую часть. Готовы к работе заквасочный, кефирный цеха, моечные, холодильная камера. Только бы работать. А работать нечем.

**ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ ЗАВИСИТ ОТ ПОЛНОЦЕННОГО ПИТАНИЯ.
А НА МОЛОЧНЫХ КУХНЯХ НЕ ХВАТАЕТ МОЛОКА**

В такой же ситуации оказалось детское население Центрального и Зенковского районов. Каждое утро четвертая часть родителей уходит с молокухни без молока. Положение усугубляется тем, что в магазины почти не поступает цельное молоко.

– Чем же кормить детей? Могут ли заменить коровье молоко те импортные смеси, что в последнее время часто появляются в продаже?

Вот что ответил главный врач ДТМО Рудничного района Б.Н. САФИУЛИН:

– Импортные смеси нельзя сравнивать с коровьим молоком. Раньше наша детская промышленность выпускала смеси "Малыш", "Малютка" – очень близкие к грудному молоку, которые легко усваивались. Наплынув же импортных смесей вызвал в некоторых городах даже вспышки кишечных инфекций. Дело в том, что организм наших детей не приспособлен к подобному питанию. Некоторые компоненты, что содержатся в этих смесях, в наших регионах не произрастают.

И если раньше продукты детского питания

шли по централизованным поставкам, была отложенная система контроля, то теперь торговые фирмы везут сюда все, что попадется. И, как правило, все продукты на грани истекшего срока годности. Не случайно увеличилось число детей с дисбактериозом – нарушением пищеварения, аллергическими заболеваниями. Кстати, патологию новорожденных также можно рассматривать как результат

молока – мы получаем из совхозов 4,5 тонны. А ведь нам тоже надо готовить и творог, и сметану, и другие продукты. Совхозы "Луч", "Перспективный", села Сафоново, Большая Талда, не сдают молоко вообще. А "Ясная Поляна" вместо 600 килограммов сдает 300, да и то не всегда.

Директор кооператива "Степной", одного из тех, которые имеют разрешение на свободную реализацию, Е.И. Карпунин с трудом сдерживал эмоции:

– Селян обкрадывают. Средняя цена по реализации в прошлом году была 300–350 рублей за литр, сейчас горнозавод принимает наше молоко по 1000 рублей за литр, а продает по 1700 и выше. Зачем сдавать горнозаводу, когда мы сами можем продавать свое молоко и получать деньги наличными. А не через 10–15 дней, как возвращает горнозавод. И мы продаем. Около "Снежинки", "Эвереста", ресторана "Заря", на вокзале.

– Может ли так случиться, что в нашем городе кухни закроются тоже?

На что главврач ДТМО Сафиуллин ответил:

– Мы не только не думаем закрываться, но, наоборот, решаем вопрос об открытии раздаточного пункта в 10-м микрорайоне, о расширении собственной базы. Мы хотели бы купить новую технологическую линию по производству лечебной смеси с лактобактерином. Из бюджетных средств глава администрации Мирошников обещал выделить деньги на открытие нового цеха.

– Мы нашли компромиссное решение. Часть молочной продукции нам будет поставлять горнозавод. А остальное, по мере необходимости, будем завозить из совхозов по прямым договорам. Есть предложение работать с кооперативом "Степной", подсобным хозяйством "Еловский" и другими.

Будем искать другие варианты, но молочные кухни сохраним.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

По бесплатным

САМБО

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА ПРОКОПЧАН!

По бесплатным рецептам

ТРУДНО КУПИТЬ СЕГОДНЯ ЛЕКАРСТВА В АПТЕКАХ ГОРОДА

"МНЕ выписали бесплатный рецепт на пилокарпин – это глазные капли при глаукоме, – обратилась в редакцию Е.Д. Сартакова, житель 10-го микрорайона. – В аптеке № 177 по проспекту Ленина сказали, что лекарство есть, но мне его не дадут, потому что им не перечислили деньги. Я доказывала со слезами на глазах, что без этих капель я могу ослепнуть. На что они мне посоветовали обратиться в горздрав. Я так и сделала. Капли мне выдали, но в другой аптеке по ул. Яворского.

Что нам, старикам, делать? При заболевании глаукомой эти капли нужно катать до самого смертного часа. И, что, я всегда должна, прежде чем подать рецепт в аптеку, обращаться в горздрав?"

Говорит заведующая аптекой № 177 Н.Г. КОРОЛЕВА:

– С ноября 1994 года

Мытарства закончатся

"ОКОЛО трех лет мы не видим холодной воды, – пишут нам жильцы домов № 1 и 1-А по проспекту Гагарина. – Ходим с ведрами за водой через железнодорожные пути в Тырганское стroyуправление".

Главный энергетик Руд-

горздравотдел не отпускал нам деньги для обеспечения населения по льготным и бесплатным рецептам. Только нашей аптеке задолжали 60 млн рублей. Мы находимся на хозрасчете, аптека полупустая, так как не на что было купить лекарства. Сейчас нам компенсировали часть задолженности, пусть люди приходят и получают лекарства.

Заместитель главного врача территориально-медицинского объединения Н.П. КАМЗЫЧАКОВА в свою очередь сообщила:

– Наша задолженность аптекам города сегодня составляет более 300 миллионов рублей. Этих денег нет в бюджете. К тому же необходимо выполнять программу по лечению и лекарственному обеспечению ветеранов к 50-летию Победы.

Вопрос очень сложный, но мы будем его решать.

ничного УЖКХ Вячеслав Хвостенко заверил жителей, что через неделю их мытарства закончатся. Подкачивающий насос, который сейчас находится в перемотке в ЦЭММ-1, будет установлен в подвале дома.

БЛЕСТИЩАЯ ПОБЕДА ПРОКОПЧАН!

В НОВОСИБИРСКЕ ПРОШЛО ПЕРВЕНСТВО СИБИРИ ПО БОРЬБЕ САМБО



Геннадий ГУДКОВ, председатель федерации борьбы самбо, Николай БАБАРИЦКИЙ (фото, "ШП")

СОРЕВНОВАЛИСЬ по трем возрастным группам: среди мужчин, юношей 1979–81 гг. рождения и юношей 1977–78 гг. рождения. В спортивном комплексе СибВО, где проходили соревнования, собрались представители всех областей и краев Сибири. Шесть дней не утихали страсти. Первыми вступили в борьбу юноши 1979–81 гг. рождения. От Прокопьевска участвовало одиннадцать человек.

Первые места заняли Алексей Цыпляков (шк. № 6, вес 40 кг) и Миша Казыдуб (шк. № 3, вес 38 кг).

Не было равных бронзовому призеру первенства мира среди кадетов в г. Брюсселе Леониду Черняку (шк. № 9, вес 45 кг). В командном зачете первое место заняла команда Алтайского края, на втором – Кемеровской области, на третьем – хозяева ковра. Затем вступили в борьбу взрослые. От нашего города в составе сборной Кузбасса выступили

мастера спорта Г. Иванов и Д. Гильванов. Г. Иванов занял первое место. Тренирует его Ю.М. Васильев.

В командном первенстве на первом месте Кемеровская область, на втором – Новосибирская и на третьем – Алтай.

Завершили выступления юноши 1977–78 гг. рождения. Пять прокопчан входили в сборную Кузбасса, и все пятеро стали призерами. В командном зачете на первом месте Кемеровская область, на втором – Алтайский край и на третьем – борцы из Новосибирска.

В весовой категории до 56 кг встретились Василий Акулов из Бийска и наш О. Потапов. Олег мастерски за 30 секунд выиграл чистым броском. Всех призеров и чемпионов подготовил О.Н. Василюк, который признан одним из лучших тренеров Сибири. 9 прокопчан попали на финал России и 14 человек – на первенство азиатской части России.

Итог – 7 чемпионов Сибири, 7 призеров.

На снимке: Дмитрий Кляпиков, Олег Потапов, Михаил Казыдуб, Олег Николаевич Василюк (тренер), Алексей Цыпляков.

ВПЕРЕДИ ПЛАНЕТЫ ВСЕЙ

Секс по-российски

ПО ДАННЫМ статистики, только каждая четвертая россиянка пользуется современными средствами предохранения. А остальные, судя по всему, надеются на авось.

Еще недавно действовал основной принцип: забеременела – родила. И рожали, рожали по первому, по второму, по третьему ребенку. Эта тенденция была прервана перестройкой. И пока стабилизация в экономике не наступила, женщины предпочитают вообще не рожать. И следовательно – растет число абортов. Их рекордное число зарегистрировано в 1991 году. Именно тогда 4,3 миллиона женщин ощутили на себе все прелести этой процедуры. Именно тогда Россия вышла на первое место в мире по числу абортов.

После пика 1991 года последовал небольшой спад. Однако и минимальная цифра – около миллиона абортов, зафиксированных в 1993 году, все же достаточно велика, чтобы шокировать медиков всего мира. Добавьте к этому еще не поддающееся учету число криминальных абортов.

"ЭКСТРА-ПРЕСС".

ВНИМАНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ УЛИЧНЫХ КОМИТЕТОВ!

ОТДЕЛ по работе с частным сектором департамента коммунального хозяйства сообщает, что 16 марта 1995 г. в 10.00 в Доме творчества им. Ю.Гагарина (ул. Артема, 8) состоится семинар председателей уличных комитетов.

Администрация города.

ПРОДАЮ

- ГАЗ-2410, 1989 г. выпуска.
Домашний тел. 2-18-70, рабочий – 3-12-89.

- 2-КОМН. квартиру с телефоном в районе РТТЗ.
Рабочий тел. 2-46-90.

- УСАДЬБУ 15 соток в Керлеше. Есть сруб из бруса 4х6, электричество, вода.

- ДЕЛАЮ ПЕРЕВОДЫ с английского языка на русский, помогаю студентам-заочникам.

Тел. 2-78-58.

- ПОМОГАЮ письменно по

ПОСТ ГАИ

Главное зло - гололедица

ПРОЖИТЫЙ февраль принес 26 аварий, в которых получили травмы 11 человек, погибли пятеро. Если бы не памятный всем случай, унесший три жизни и троим причинившийувечье, истекший месяц мог бы считаться вполне благополучным.

ГЛАВНЫМ злом этих дней стала гололедица. С ней связано семь аварий, пять смертей и четыре ранения. На улице Морозовой не удержалась на скользкой обочине и скатилась под колеса проходящего грузовика 88-летняя Н.А. Кулай. На улице Революции то же случилось с 73-летней А.Н. Горячевой. От полученных травм женщина скончалась. На остановке "Продбаза" по улице Пионерской поскользнулся и упал под машину 77-летний Ф.М. Чирков. Погиб. При таких результатах работу дорожной службы вряд ли назовешь успешной.

Шесть аварий связано с выездом на сторону встречного движения. Как правило, этот маневр вызван необходимостью обогнать впередиидущий транспорт или объехать препятствие. Впрочем, неважно, зачем оказался на левой стороне рабочий завода "Электромашина" А.А. Сеньков или водитель УЖХ А.А. Жабинец. Важно, что они оказались там очень не вовремя. От лобовых столкновений разбита техника.

МЕНЯЮ

- 2-КОМН. квартиру (р-н МЖК "Северный Магнит") и 1-КОМН. полулагустроеннную квартиру на Ясной Поляне (р-н ГПЗ) на 3-

Госавтоинспекция
УВД администрации.

Поздравляю!

Розу Сунгатовну ШАЙМАРДАНОВУ
с юбилейным днем рождения!
Пусть в жизни ждут тебя лишь теплые слова,
И сердце никогда от боли не заплачет,
И пусть кружится голова
От счастья, от любви и от удачи.

Родные.

Нашу мамочку, бабушку
КЛЕЙМЕНОВУ Евдокию Ивановну
с днем рождения!

Желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья.
Спасибо, родная, за то, что растила,
За то, что взамен ничего не просила.
И горе, и радость деля пополам,
Желала во всем лучшей доли ты нам.
Ты в любую минуту поможешь,
И подашь свою руку в беде.
Спасибо тебе, дорогая,
За то, что ты есть на земле.
Не грусти в этот день, дорогая,
Что исполнилось столько уж лет.
Ведь душой ты всегда молодая,
И дороже тебя у нас нет.
Все в нашей жизни главное,
Все оставляет след,
А ты, родная, милая, живи до сотни лет.

Дети, внуки.

ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНИКИ "Бирюса".

Доставка и гарантия.
Дом быта, 1 этаж, фирма "Промбытсервис";
магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37.
Телефоны: 3-52-84, 3-81-84.

ЛЕСТОПРОДОВАЯ БАЗА ПРОДАЕТ ДСП

по адресу: г. Новокузнецк, ул. Полевая, 1, (6-й км).
Телефон 47-06-74.

ОБ ЭТОМ ТРУДНО ПОДУМАТЬ.

- ГАЗ-2410, 1989 г. выпускка.
- Домашний тел. 2-18-70, рабочий - 3-12-89.
- ГАЗ-31029, 1995 г. выпускка.
- Тел.: 3-61-43, 3-33-38.
- КУЗОВ ГАЗ-2410.
- Тел. 3-31-03.
- САДОВЫЙ УЧАСТОК в обществе "Строитель".
- Тел. 3-77-47.
- новый цветной ТЕЛЕВИЗОР "NEC", 37 см (Япония).
- Тел. 2-44-60.
- 3-КОМН. благоустроенную квартиру на Тыргане по ул. Гайдара, 10-90 (5 этаж). Обращаться: пр. Строителей, 37-115 (магазин "Эверест"). Рабочий тел. в Новосибирске 23-87-98.
- ЦЕМЕНТ с доставкой.
- Тел. 2-56-52.
- ПРОПИТКУ женскую, светло-кофейного цвета, с капюшоном, длинную, импортную, разм. 48-50; ДУБЛЕНКУ мужскую, коричневую, замшевую, разм. 50-52.
- Тел. посредника 3-01-93, после 19 час.

- Рабочий тел. 2-46-90.
- УСАДЬБУ 15 соток в Кернегеше. Есть сруб из бруса 4х6, электричество, вода, гараж.
- Пр. Строителей, 59-105.
- 1-КОМН. квартиру.
- Тел. 3-82-29.
- ГАРАЖ 7х8 на Ждановском.
- Тел. 3-94-97.
- ШУБУ каракулевую.
- Тел. 2-87-85.
- 2-КОМН. квартиру в районе вокзала.
- Обращаться: ул. Вокзальная, 30-4.
- Тел. 99-2-52.
- небольшой ДОМ из 3 комнат в центре города. Огород 5 соток, цена 9 млн руб.
- Тел. 2-65-64.

- южнокорейские ТЕЛЕВИЗОРЫ 51, 54 см от 1600000. Гарантийное и послегарантийное обслуживание. КАРТРИДЖИ для Dendy. Огромный выбор. Дешево.

Пр. Строителей, 45,
магазин "Автограф".
Тел. 3-70-86.

СДАМ

- ДОМ в аренду по ул. Ладожской, 12.

Тел. 3-77-93.

- СКИ, помогаю студентам-заочникам.
- Тел. 2-78-58.
- ПОМОГАЮ письменно по МАТЕМАТИКЕ, ФИЗИКЕ, СОПРОМАТУ, ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ МЕХАНИКЕ.
- Тел. 2-45-65, в рабочее время, спросить Суслину.

МЕНЯЮ

- в пос. Свободный новый ДОМ (есть гараж, кухня, баня, 2 стайки, огород 15 соток) на 2-3-КОМН. квартиру на Тыргане.
- Тел. 3-87-49.

УТЕРЯННЫЕ

- АТТЕСТАТ, выданный ГПТУ N 35 в 1980 г. на имя Беляева В.Н., считать недействительным.
- ВОЕННЫЙ БИЛЕТ, выданный Новокузнецким НГВК на имя Пономаренко А.Н., считать недействительным.

СНИМУ

- 1-2-КОМН. квартиру с телефоном на Тыргане.
- Тел. 3-82-29.

- 2-КОМН. квартиру (р-н МЖК "Северный Маганак") и 1-КОМН. полублагоустроенную квартиру на Ясной Поляне (р-н ГПЗ) на 3-КОМН. квартиру в центре или на Тыргане.

Рабочий тел. 2-56-91, с 8 до 17 час., спросить Быкову.

- ДОМ на Ясной Поляне на 1-2-КОМН. квартиру или ПРОДАМ.

Тел. 3-58-24.

- ДОМ на КВАРТИРУ. Возможны варианты.

Тел. посредника 90-01-26-08 (вечером).

- 4-КОМН. квартиру в 10 микрорайоне на 3- и 1-КОМН. на Тыргане.

Тел. 2-13-48.

- 3-КОМН. квартиру (2 этаж) по ул. Обручева на Новокузнецк или ПРОДАМ.
- Тел. 2-13-48.

- 4-КОМН. квартиру на ДВЕ КВАРТИРЫ.

Тел. 2-33-02.

- большой частный ДОМ в районе ш. "Зиминка" на 4-КОМН. благоустроенную квартиру в 4-10 микрорайонах или КУПЛЮ 4-КОМН. квартиру.

Тел. 2-79-56.

Телефон 47-06-74.

ОБ ЭТОМ ТРУДНО ПОДУМАТЬ, В ЭТО ТРУДНО ПОВЕРИТЬ

ТАКИЕ слова на обелиске нашего сына Олега Комарова, погибшего 25 февраля 1995 года в Чечне, в день своего тридцатилетия. Да, очень трудно! Горе невосполнимо. Горе не только родных. Все: учителя, знакомые, друзья, соседи, товарищи по работе скорбили. Словами нельзя выразить материнскую благодарность. Узнав нашу утрату, не считаясь сличным временем, представители администрации города, УВД, редакции пришли выразить соболезнование. Пять дней вели подготовку к похоронам, продумав всё до мелочей, терпеливо выполняя волю родителей. Огромную заботу по проведению похорон оказала зампредседателя администрации города Кондратьева Мария Федоровна, сопровождая гроб в село Берчикуль. Всего не опишешь. Низкий вам поклон, добрые люди. Родительское спасибо. Дай вам Бог здоровья.

Семья Комаровых.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективу детсада N 88, соседям за помощь в похоронах нашей дорогой, любимой мамы, жены КОЗЮКОВОЙ Тамары Васильевны.

Муж, дети.

ТРУДОВОЙ коллектив, администрация и профком шахты N 5-6 выражают соболезнование В.П. Усову, замдиректора по производству, и А.В. Усову, горнорабочему шахты, по поводу кончины матери и бабушки Антонины Михайловны.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,
11-А.

ТЕЛЕФОНЫ:
заместители редактора - 2-28-07,
2-47-94;
ответ. секретарь - 2-34-75;
отделы: писем - 2-28-20;
объявлений - 2-34-77;
фотоиллюстраций - 2-28-20;
общественно-политической жизни - 2-28-22;
социально-бытовых проблем - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
коллектив редакции газеты
"Шахтерская правда",
администрация г. Прокопьевска
Кемеровской области.
Газета зарегистрирована
Региональной инспекцией
по защите свободы печати
и массовой информации (г.Омск)
20.05.94г. Свидетельство
о регистрации №1.

ОТПЕЧАТАНО
офсетным способом
в акционерной
издательско-полиграфической
компании "Пласт-1".
Телефон 2-28-05.
Объем 1п.л.
Индекс 51919.
Заказ 53
Тираж 25000 экз.
Подписано в печать 14.03.95.

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО